
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Turismo realizada, às 14h30 em 
segunda chamada, dia 08 de setembro de 2025, no Auditório da ACIT Associação 
Comercial e Industrial de Taubaté. A presidente Elisa saudou e agradeceu a 
presença de todos os conselheiros e visitantes na reunião e, em especial à 
presidente da Acit e também conselheira Ana Paula Vieira pela cessão do espaço, e 
deu sequência à pauta. O secretário Ricardo submeteu a Ata da reunião de agosto 
para aprovação, que ocorreu por unanimidade, sem nenhuma ressalva.  

A presidente Elisa passou a palavra para o Sr Alex, Gestor de Conselhos da 
Prefeitura, que informou sobre a necessidade de atualização da página do Comtur 
no site da Prefeitura, e que está sob sua responsabilidade e que solicitará ao 
conselho as informações necessárias para mantê-la atualizada. A conselheira Lúcia 
aproveitou a ocasião para solicitar ao Gestor a inclusão da opção Conselhos na 
plataforma 1Doc da Prefeitura para facilitar o atendimento às solicitações dos 
Conselhos na referida plataforma. Alex se comprometeu a verificar a possibilidade 
do atendimento. 

A Diretora de Turismo Regina Midori falou da necessidade de Revisão do Plano 
Diretor de Turismo e que o Comtur tem apenas um orçamento para a realização do 
serviço e que são necessários mais dois para dar início ao processo de contratação 
de empresa especializada. 

Com relação à Região Turística Rios do Vale, Midori falou da realização de reunião 
do Consórcio 3 Rios em que foi aprovada a criação de um Fórum gestor da RT, 
condição necessária para melhor desenvolvimento de projetos envolvendo a região. 
Midori ressaltou que é necessário melhorar a comunicação entre a gestão da RT e 
os conselhos, pois algumas informações são perdidas ou passam despercebidas no 
canal de comunicação pelo Whatsapp. 

No que diz respeito à conquista da condição de MIT - Município de Interesse 
Turístico, Midori ressaltou a importância do engajamento dos conselheiros e 
respectivas cadeiras, para o fortalecimento das propostas de cada uma e os 
trabalhos que elas desenvolvem no meio turístico, pois o Município deverá 
apresentar projetos futuramente para atender à essa condição. 

Midori já havia solicitado a inclusão do gestor de conselhos no grupo de Whatsapp, 
mas como esse grupo sempre foi fechado à participação de não integrantes, foi 
submetida à aprovação dos presentes, que aprovaram por unanimidade. Outra 
proposta foi a criação de enquetes no grupo de Whatsapp para aprovação de 
assuntos urgentes que não dispõe de tempo para aguardar uma reunião ordinária, e 
nem tanta relevância a ponto de exigir uma reunião extraordinária para sua 
aprovação. A proposta foi aprovada por unanimidade. 



 
 

Midori informou que vai participar de uma reunião com a Pró-Reitoria de Extensão 
da Universidade de Taubaté para viabilizar um convênio em que seja possível 
utilizar alunos da instituição em projetos de extensão e que eles sejam remunerados 
pela Unitau. 

A presidente Elisa convidou a Dra Giselle Jossey, ex-presidente do Comtur, para 
participar da reunião em forma de agradecimento pelos trabalhos realizados na 
gestão anterior que contribuíram para a conquista de Taubaté na condição de MIT. 
Giselle usou da palavra para agradecer o reconhecimento e fez uma breve memória 
das ações desenvolvidas pelo Comtur sob sua gestão. 

Ricardo apresentou o Circuito Teresiano de Peregrinação, uma iniciativa do 
Santuário Diocesano de Santa Teresinha, que ele é o organizador. A atividade tem 
duração de aproximadamente 2 horas e é composta pela exibição de um 
documentário sobre o Santuário, uma palestra sobre a história de Santa Terezinha e 
a construção do Templo e uma visita guiada à Igreja e momento devocional à Santa 
Teresinha. Submetida à aprovação dos presentes, foi aprovada como iniciativa de 
interesse turístico no Município. Foi sugerido que se implemente um sistema de 
presença para gerar número de visitantes no Santuário. Ricardo informou que levará 
a proposta ao Santuário. 

Não havendo mais assuntos a serem tratados, a presidente do Comtur Elisa Surnin 
Saes agradeceu a todos pela presença e à Acit por disponibilizar o auditório para 
realização da reunião. Eu, Ricardo Ferreira, secretário do Comtur, lavrei a presente 
Ata. 

Elisa Surnin Saes 

Presidente 


